

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

广州路小学小记者站专版

交通无小事,安全记心间

本报小记者(广州路小学5年级2班) 韩 楠

近日,我们广州路小学晚报小记者在老师的带领下到市公交四公司参观,在工作人员的引领下参观了党员活动室、廉政教育室以及职工荣誉室等。

走进职工荣誉室,看到那一面面锦旗和一张张荣誉证书,我惊呆了。看到锦旗上的赞语“传递温暖,大爱无疆”“拾金不昧暖人心”“志愿服务品德高”等,我心中不禁生起对公交车司机叔叔阿姨的敬佩之情。

除了对公交车司机叔叔阿姨的敬佩,此次参观更是让我把交通安全牢记心间。

同时,我还明白了,平时乘公交车候车时一定要不要站在车头、车尾等处,因为那些地方是司机的视线盲区,有很多安全隐患。

另外,我们还知道了在公交车上要讲文明,有礼貌,不能乱丢垃圾,要主动给老人或腿脚不方便的人让座;公交车发动时,要坐稳、扶好,不能打闹、跑动,以免摔伤。

通过此次参观,我明白了“文明公交,安全出行”的含义,以后乘坐公交车出行一定要注意。

(指导老师:刘炜炜)

校长寄语



“心新欣”是我们的核心文化,用心“办温暖而幸福的学校”是我校的办学理念;守正创新,培育有梦想、有志气、爱学习、爱劳动的新时代好少年;欣欣向荣,尊重差异,帮助孩子向下扎根,向上生长;营造教师舒心工作,学生安心学习,家长放心的校园文化。用实际行动践行“仁智勇正”的校训,每个人做好独一无二的自己,走好人生的每一步!

——广州路小学校长
冯连砧

一堂生动的公交安全课

本报小记者(广州路小学4年级3班) 陈佳妮

近日,我怀着激动的心情,参观了市公交四公司。

我们的第一站是司机们的休息室,这里摆放着舒适的沙发和茶几,墙上是一些励志的标语和照片。在一张宽大的桌子上,我们看到了许多手册和资料,它们详细记录了成为一名优秀的公交车司机所应具备的知识和技能。

接着,我们来到职工荣誉室。一进门,我们的目光就被墙上的锦旗所吸引。这些锦旗五彩斑斓,有的写着“安全驾驶标兵”,有的写着“优质服务能手”,还有的写着“团结协作先锋”。工作人员告诉我们,这些锦旗有的是团队共同努力的成果,有的是公交车司机个人的荣誉,每一面锦旗背后都有一个动人的故事。

随后,一位和蔼可亲的公交车司机叔叔为我们上了一堂生动的公交安全知识课。他用

通俗易懂的语言给我们讲解了乘坐公交车的注意事项,告诉我们在公交车上不能大声喧哗、吸烟等。

为了让我们更深入地了解公交车,司机叔叔还邀请我们上车体验。我们怀着好奇来到停放公交车的广场。司机叔叔指着一辆像面包一样的小型公交车说:“同学们,这就是你们刚才提到的‘面包公交车’,想不想上车体验一下?”我们听了兴奋地欢呼起来,迫不及待地跑上了车。

刚登上那辆小型公交车,我就被它的柔软座位所吸引。随着车缓缓启动,我感受到了它的与众不同。

活动结束了,但这次经历却深深印在了我心中,让我知道了乘坐公交车时如何保护自己和他人的安全。

(指导老师:张盼)

探访公交公司

本报小记者(广州路小学4年级3班) 张广鑫

近日,我们走进市公交四公司,映入眼帘的是一排排整齐停放的公交车。它们颜色鲜亮,车身干净,仿佛在等待着召唤。

我们跟随工作人员来到职工荣誉室。看到眼前的一幕,我们惊呆了:墙上挂满了各式各样的锦旗,每一面都承载着无尽的荣誉。

在与公交车司机的交流中,我们了解到,他们每天早出晚归,为了乘客出行便利

放弃了很多休息时间。他们不仅要有出色的驾驶技术,还要具备良好的服务意识和应对突发情况的能力。每一位公交车司机都是城市流动的风景线,他们的敬业和奉献让人肃然起敬。

这次公交公司的探秘之旅不仅让我看到了公交公司职工的辛勤与付出,更让我体会到了每次乘坐便利的公交车背后所凝聚的公交车司机的汗水。

星星点灯

★ 敬佩公交车司机

我们来到职工荣誉室,发现这里挂满了锦旗,听说每一面锦旗背后都有一个感人的故事。看到这些锦旗,我对公交车司机更敬佩了。

之后,工作人员给我们讲了一些乘坐公交车的常识。比如,不能携带易燃易爆的危险品,要把垃圾扔进垃圾桶,在公交车上不能大声喧哗等。

这次参观让我明白了公交车司机们的优秀品质值得我们学习。

本报小记者(广州路小学5年级1班) 高贵梁

坐上“宝宝车”

参观中,我最难忘的是公交车事故模拟室,因为这里不仅有各种各样的交通模型,还有各种各样的交通标志。

之后,司机叔叔告诉我们,乘坐公交车时不能开窗把头伸到外面,也不能在车上乱跑,因为这样会很危险。

司机叔叔还带领我们参观了“宝宝车”。这个车外观特别小巧可爱,其实它的名字叫新能源公交车,可以有效减少污染物的排放。

司机叔叔还让我们坐上“宝宝车”,载着我们在院子里转了几圈,真是太开心了。

本报小记者(广州路小学4年级2班) 张华芸



了解交通标识

本报小记者(广州路小学4年级2班) 孙梦回

近日,我们广州路小学晚报小记者在老师的带领下到市公交四公司,开启了一次探秘之旅。

我们首先来到党员活动室,映入眼帘的是一些图书和相册,上面是公交公司职工的照片和工作要求。

接着,我们来到职工荣誉室,只见里面挂满了锦旗和荣誉证书。每一面锦旗,都通过上面的文字默默向我们诉说着它的故事与来历;每一张荣誉证书,都是公交公司职工默默付出的

见证。

之后,我们来到安全教育基地,了解交通标识……通过模拟驾驶,我们还了解到,当公交车出行时,一定不要站在车头、车尾等地方,因为这些地方是公交车司机的视线盲区。

我们还怀着激动的心情,登上新能源公交车。它比传统公交车要先进,采用电能驱动,更加清洁环保,还配备了皮质座椅,让人们的出行更加便捷、舒适。

(指导老师:张嫚)



登上公交车

手握公交车方向盘

本报小记者(广州路小学4年级1班) 李延东

在城市的喧嚣中,公交车如忙碌的精灵,穿梭于大街小巷,可它们的“家”究竟在哪?近日,带着这份好奇,我们在老师的带领下,踏入公交车的“大本营”——公交公司。

我们一进公交公司,宽敞的广场上整齐停放着的公交车便映入眼帘。工作人员引领着我们来到职工荣誉室,只见墙上是一面面锦旗。

接着,我们来到公交车事故模拟现场版图前,见到

了公交车上那些至关重要的逃生器材以及放置在车内的医疗箱、雨伞等爱心物品,这些都体现了公交公司对乘客的关怀。

最让我们兴奋的当属乘坐新能源公交车体验环节。司机叔叔载着我们缓缓绕行,还热情地让我们坐上驾驶座。我手握方向盘的那一刻,一种新奇与责任感油然而生,仿佛自己也成了城市交通的守护者。

(指导老师:李苏幸)

本版摄影 段林林



留住这一刻